

新华国际时评

冷静看待中国经济增长预期下调

世界银行近日小幅下调中国经济今明两年的增长预期,又引来部分西方学者所谓“唱衰中国经济”的老调重弹。但是,如果真正读懂国际金融机构和国际舆论的观点,不难发现,减速其实是中国经济迈向更健康、更可持续发展模式的正确路径,并将给世界经济带来更多机遇。

首先,国际货币基金组织(IMF)和世行均认为中国政府有足够的能力和手段防止经济“硬着陆”,世界也应逐渐适应中国经济增速放缓、转型升级的“新常态”,没有必要大惊小怪,惶恐不安。

中国经济当前已由高增长阶段进入更加注重增长高效率、低成本、可持续,着力推动经济转型升级的中高速增长期。对于这种因转型升级和政府主动调控而出现增速放缓的中国经济“新常态”,两大机构持理性看法。

世界银行在《东亚经济半年报》指出,中国政府在控制地方债、抑制影子

银行、应对产能过剩、治理污染等方面举措将使经济走上更可持续的发展轨道。

《日本经济新闻》也认为,已经成为世界第二大经济体的中国不再需要像过去那样的高速增长,比起“量”来更应追求“质”。

其次,在世界多数经济体仍需将“保增长”作为首要任务的时候,中国则以“战略定力”将经济运行保持在合理区间,将着力点放在调结构和改革上,有助于下行风险加剧的全球经济保持稳定。

IMF在刚刚公布的《世界经济展望报告》中指出,引爆金融危机的旧有矛盾没有完全解决,人口老龄化和生产率增长缓慢使经济潜在增长率下降的新问题浮出水面,一些发达经济体还面临长期停滞的风险。

金融危机以来,IMF和世行一直呼吁各国应对结构性改革更有紧迫感。美国著名经济学家斯蒂芬·罗奇在所著

《失衡:美国和中国的相互依赖》一书中谈到,中国经济结构中正在发生重要而又值得理解的转变,这种转型需要较低的增速,这对中国的改革和经济再均衡是个不错的消息,对世界同样如此。

世行首席经济学家兼高级副行长考希克·巴苏认为,中国经济转型正在发生可喜的变化。随着服务业在经济中所占的份额越来越大,中国经济不用维持很高增速就可以保证就业增长和社会稳定。

其三,中国依然是全球经济发展的关键动力。虽然中国经济转型还在进行时,但是很多国家已经分享到了中国转型的红利。如美国商务部副部长斯特凡·塞利格日前所说,中国经济向内需驱动的转变将给美国企业对中国出口创造很多商机,美国政府对中美贸易前景持乐观态度。

自2007年以来,中国已经成为美国的第三大商品出口市场,仅次于墨西哥和加拿大。

新华社华盛顿10月8日电

中国经济转型对任何一个经济体都不是易事,中国经济结构调整仍然面临投资过高、消费不够旺盛的问题,服务业在经济中所占比重也低于发达国家水平,转型升级还有很大空间。随着中国经济“新常态”走向稳健,更多的红利必将释放出来,并将增益世界。

新华社华盛顿10月8日电

美、德三名科学家分享2014年诺贝尔化学奖



10月8日,在瑞典首都斯德哥尔摩,瑞典皇家科学院常任秘书诺尔马克(左二)宣布2014年诺贝尔化学奖得主。

新华社发(石天晨 摄)

油价下跌致俄卢布进一步贬值

□新华社记者 吴刚

油价格每桶96美元编制的。

俄罗斯财政部长西卢安诺夫上周表示,如果油价继续下跌,俄联邦政府将不得不重新调整财政预算。为稳定经济,俄联邦政府将增加财政储备基金,并有可能动用外汇储备。而考虑到近几年来联邦政府新批准了很多经济开发项目,油价下跌肯定会影响这些项目的进展,进而拖累俄整体经济发展。

另外,俄罗斯消费体系中近三分之一的商品是从外国进口,卢布贬值会导致进口商品价格上涨,进而使普通民众生活成本上涨。俄罗斯基金市场

和管理学院首席经济师别利亚耶夫指出,预计今年下半年俄罗斯通货膨胀会加速。而生活必需品价格上涨容易导致物价全面上涨,成为加剧通货膨胀的推手。

俄罗斯财政预算是用卢布计算的,而财政收入的很大一部分是用美元结算的,因此美元对卢布的汇率越高,俄政府收入的卢布相对就越多。但是,虽然卢布贬值有可能使俄政府出现财政盈余,但从整体上讲对俄经济的负面影响更大。因为卢布贬值会严重影响俄股票和债券市场稳定,造成大量资本从俄

罗斯撤离,同时进口商品价格上涨和货币流通速度加快会加剧俄罗斯国内通货膨胀。分析人士预计,俄罗斯今年通货膨胀率将达到9%至10%。

为避免卢布进一步贬值,俄央行已开始采取干预措施,上周俄央行至少两次采取措施将卢布对美元汇率提高5个戈比(一卢布等于100戈比),7日俄央行又将卢布对美元汇率提高5个戈比。分析人士预计,为抑制通货膨胀,俄央行可能再次提高基准利率,由当前的8%提高到8.25%。

新华社莫斯科10月7日电

美商务部终裁中国输美无取向电工钢存在倾销和补贴



世卫发言人:

非疫区出现埃博拉病例并不出人意料

新华社日内瓦10月7日电(记者张淼、刘美辰)世界卫生组织新闻发言人法黛拉·沙伊卜7日在接受新华社记者采访时表示,尽管各方已采取措施,但那些离开西非时未出现埃博拉症状的人士在抵达他国后,仍存在发展成埃博拉出血热的低风险,因此,美国与西班牙出现埃博拉病例并不出人意料。

世卫组织当日确认,一名西班牙护士在马德里确诊感染埃博拉病毒,该护士曾参与对一名从塞拉利昂转移至西班牙的埃博拉患者的治疗工作。此前,美国卫生官员9月30日宣布,得克萨斯州北部城市达拉斯确诊美国首例埃博拉患者,该男子赴美前在利比里亚曾与一名埃博拉患者有过密切接触。

沙伊卜说:“某些国家存在突然出现埃博拉病例的可能。好在美国与西班牙做到了快速检测与快速确诊,卫生部门采取全套措施并有能力建立(与患者)接触者。”

沙伊卜称,世卫组织虽未发布

任何针对西非及其他国家的贸易与旅行禁令,但需禁止埃博拉患者或与他们有过密切接触的人士旅行。当前受疫情严重影响的国家应加强乘客出境检查,各国应做好快速检测埃博拉病例的准备,所有来自西非地区的旅客应配合完成登记。

鉴于埃博拉病毒的潜伏期可长达21天,患者在潜伏期内不出现任何症状,伦敦卫生及热带医学院教授彼得·皮奥特当日也在日内瓦表示,其他国家面临输入型埃博拉病例但非疫情暴发的风险,此外医护人员是最容易被埃博拉病毒感染的人群。

世卫组织最新疫情数据显示,截至9月末,疫情重灾区几内亚、利比里亚和塞拉利昂累计发现埃博拉病毒确诊、疑似和可能感染病例7470例,死亡3431人。

科技·医卫

日美公布新防卫合作指针中间报告

新华社东京10月8日电(记者冯武勇、刘秀玲)日本政府8日公布了新日美防卫合作指针的中间报告,宣称将在新指针中“适当体现”日本政府有关扩大自卫队活动范围的内阁决议内容。

日美政府当天在东京举行的外交和防卫局长级会议上公布了修订防卫合作指针的中间报告。报告序言提出,新的防卫合作指针将考虑扩大自卫队活动范围,“适当体现”7月1日日本政府通过的相关内阁决议,强化日美同盟和日美军事抑制力。这意味着新指针将反映解禁集体自卫权后自卫队扩大活动范围和任务的内容。

中间报告提出,日美将在从“平时”、“灰色地带事态”到“战时”的任何阶段展开无缝合作。这些合作措施包括海洋安全保障、情报收集、预警侦察、训练演习、设施和区域利用和防护、后方支援、装备防护、防空和导弹防御、临检等确保经济制裁效果的活动、太空网络安全合作等。

在集体自卫权问题上,这份报告

说,在日本关系密切国遭到武力攻击的情况下,新指针将根据日本政府7月1日的内阁决议内容,在日本行使武力的状况下详细规定日美合作内容。但当地媒体指出,鉴于日本政府暂时推迟向国会提出审议配合行使集体自卫权的相关法案,这份报告未能具体列出日本自卫队行使集体自卫权的场合及方式,预计这部分内容将在今年底或明年初公布的最终报告中得到体现。

这份报告删除了现行日美防卫合作指针中有关“周边事态”的提法,强调为反映日美同盟的“全球性质”,日美将扩大军事合作范围,强化军事合作力度,促进与地区盟友、伙伴国的三国间、多国间安保和防卫合作。

日美防卫合作指针最初制定于冷战时期的1978年,旨在规定“日本有事”时自卫队和美军的任务分工。1997年,日美修订防卫合作指针,将日美军事合作范围扩大到与朝鲜半岛局势等相关的“周边事态”。



10月7日,在肯尼亚首都内罗毕,联合国副秘书长、联合国人类住区规划署执行主任霍安·克洛斯(左)接受新华社记者专访。

在中国上海即将迎来联合国首个“世界城市日”之际,联合国副秘书长、

联合国人类住区规划署(联合国人居署)执行主任霍安·克洛斯在接受新华社记者专访时表示,中国的新型城镇化战略堪称典范,中国长期以来实行的政策对全球城镇化进程产生了积极影响。

新华社记者周晓雄摄

金正恩缺席朝鲜纪念大会

新华社平壤10月7日电(记者郭一娜、陆睿)据朝中社7日报道,朝鲜当天在平壤四·二五文化会馆举行中央报告大会,纪念已故最高领导人金正日就任朝鲜劳动党总书记17周年。朝鲜最高领导人金正恩缺席大会。

朝鲜劳动党中央政治局委员、中央书记金正男作了报告。金正男指出,数十年来,金正日为实现“社会主义事业”建立了丰功伟绩。在金正日的领导下,朝鲜劳动党的祖国统一政策和对外活动战略得到成功落实,国家的国际地位

和影响力得到空前提高。

金正男强调,全国军民要跟随金正恩的领导展开国家建设。

朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南、朝鲜内阁总理朴凤柱、朝鲜国防委员会副委员长、朝鲜人民军总政治局长黄炳誓等党、政、军领导以及各界群众参加了大会。

在连续多日没有公开露面后,朝鲜中央电视台9月26日晚在播放有关金正恩指导活动的纪录片中说,金正恩“身体不适”。

遗失声明

●谢超不慎将医师执业证丢失,证书编码:14141270000110,声明作废。

2014年10月8日

●孙电良丧证丢失,证号:41270219640210691343,声明作废。

2014年10月8日

●周口天才幼儿园民办学校办学许可证原证及副证不慎丢失,编号:豫教民14110626000011号,声明作废。

2014年10月8日

●柴天栋位于郸城县建设路南侧土地证丢失,地号:9-6-7,证号:郸国用[2005]085,面积:178平方米,声明作废。

2014年10月8日

●刘启云护士资格证丢失,豫人社[2008]31号,证号:08099811,护士执业

2014年10月8日

公 告

周口新火车站新建货场是市级重点项目,根据《中华人民共和国土地管理法》和《河南省土地管理法实施办法》,依法征用位于周口市火车站南侧、杨井沿居委会西侧集体土地,现将有关迁坟事宜公告如下:

被征用土地四至范围内坟墓的所有人,在本公告发布之日起7日内进行自主迁移,坟墓在规定期限内不迁移者按无主坟处理,请互相转告。

联系人:杨井沿居委会主任 13839467012 许寨居委会耿主任 13673417928 路庄居委会路书记 13838609507 艾营居委会李书记 13513875996

周口经济开发区管理委员会

2014年10月8日

公 告

为落实周政〔2013〕52号文件精神,体现公平税负,提升政府公信力,自2011年1月1日至2013年10月31日在周口市地方税务局契税税务分局办理房屋契税的纳税人,因销售不动产开具滞后于商品房合同签订时间导致缴纳契税滞纳金的,或因申报计税价格偏低,征收机关依法根据市场价格核定计税依据而增加契税的,请于2014年10月15日至2015年4月15日到周口市地方税务

局契税税务分局内(川汇区七一路与文明路交叉口向东50米路南)申报办理上述涉税事项相关返还手续。请广大契税纳税人相互转告,及时办理,逾期不候。特此公告。

咨询电话:0394-8125389

附申报资料:

1.契税完税证(原件、复印件)。

2.销售不动产统一发票(原件、复印件)。

3.纳税人身份证件(原件、复印件)。

4.纳税人银行卡开户行、卡号。

周口市地方税务局契税税务分局

2014年10月8日